

交警严查 郑开大道交通违法

一天查处544起

本报讯(记者 王娟 通讯员 卢文军 通讯员 崔成立)昨日上午,市公安局交巡警六大队和中牟交巡警大队一起上路联合执法,重点查处影响郑开大道交通安全的违法行为。截至16时,共出动警力156人次,查处驾车违法行为544起。

9时20分,在京珠高速公路郑开大道入口西500米红绿灯路口,交警拦下了一辆面包车,经检查发现该车核定载客7人,实际拉了9人。其中一名乘客告诉记者,他们都是中牟某驾校的学生,今天是去郑州参加考试的。由于该车司机没带驾照,交警最终将该车扣留,并给予相应处罚。

10时许,一辆黑色的比亚迪轿车用光盘遮挡车牌由东向西急速行驶,交警将该车拦下后,车主称这样做是为了逃避电子眼拍照。最终,该车主被处以200元罚款,并扣6分。

据了解,昨日共查处驾车违法行为544起。其中无牌4起,机动车未检审7起,超员4起,超速292起,闯禁行45起,其他192起。

市公安局交巡警支队副支队长张松柏告诉记者,此次活动将持续到6月底。活动期间,交巡警六大队和中牟交巡警大队每天将出动警力56次,不间断地对郑开大道郑州段进行巡逻。查处的重点是闯红灯、在中心黄线驾驶、越过中心黄线逆行、超员超速、无牌无证、随意变道掉头、闯禁行等突出交通违法行为。

微博直播法官的一天

省高院此举在全国法院系统属首次

本报讯(记者 武建玲 通讯员 安士勇 曹永)昨日,省高级人民法院“豫法阳光”微博启动“走基层进法庭”活动,图文直播郑州市金水区法院青年“办案标兵”郑文文的一天,让大众了解法官的日常工作生活状态,感受法官的酸甜苦辣,监督法官公正执法。据悉,微博直播法官工作生活在全国法院系统尚属首次。

金水区法院柳林法庭审判员郑文文是该院2011年度的“办案状元”,当年结案561件。今年以来,已经受理案件296件。

6月5日6时20分,“豫法阳光”微博“法官在一线”栏目组和郑州中院宣教处工作人员携带笔记本电脑、照相机等设备,来到金水区渠东路某小区郑文文的家里。

开机、联网、拍照、文字记录……10分钟后,微博直播正式开始进行。

吃过早饭,步行到单位,郑文文开始为当天的工作做准备。郑文文当天的工作是:两起案件开庭,4起案件调解,4起案件外出送达,还有一起案件需要进行现场勘验,做一个询问笔录。

上班后,调解、庭审……郑文文一直忙到中午。12时,郑文文出发送达文书。四起文书送达,只顺利完成一起,其他三起要么没找到当事人,要么当事人不在郑州。午饭,郑文文简单吃了碗热干面。中午稍作休息后,下午3点郑文文又开始庭审。庭审结束后,郑文文又赶往果村,对一起离婚案件的自建房屋进行现场勘验,以便原、被告婚后房屋居住、使用及租赁进行实物分割。现场勘验回来,郑文文开始与庭长一起研究案件。

微博图文直播了郑文文一天的工作。“法官真忙啊!”“数了一下,今天法官要做12件事儿,太辛苦了!”“看到那满满的日程安排和厚厚的卷宗,体会到了法官的辛苦,致敬!”

网友纷纷跟贴,并对这种微博直播法官工作生活的方式给予积极评价。

金水区特色学校成果展示系列报道之十八



七年来,在“立德立志立身立行”的校训指引下,文化绿城小学以“文化育人 内涵发展 特色立校”为主线,外树形象,内抓质量,基础与特色并进,走出了一条具有文绿特色的内涵发展之路。学校先后获得了河南省校园文化艺术工作先进单位、河南省优秀家长学校、郑州市标准化学校、郑州市市级文明学校、郑州市电化教育先进单位、郑州市红领示范学校、郑州市红领示范学校、郑州市防震减灾科普示范学校、金水区学校管理先进单位、金水区校本教研先进单位……

空竹促文化 雅趣浸童心

2006年起,学校将抖空竹作为学校的一项特色活动



无土栽培蔬菜 惠市民

本报讯(记者 王思俊 文 汪静文)昨日,记者走进郑州市蔬菜所,看到了环保的无土栽培蔬菜。在这里,人们可以品尝早春萝卜的辛辣,晚冬萝卜的甘甜,该所研发的“超级郑研”萝卜让市民尽享各个时节不同风味。

据市蔬菜研究所所长王从亭介绍,该所先后引进并研发了大白菜、马铃薯、黄瓜、西红柿等名优蔬菜新品种。凡是“豫××”开头的蔬菜品种,大都来自该所。

图为市蔬菜研究所科研人员在蔬菜研发中心采摘无土栽培的西红柿。

金水区文化绿城双语小学是2005年市政府新建的22所中小学中的其中一所。于2005年9月打开校门,迎来了第一批学生。校园占地面积15亩,建筑面积8600平方米,现有教学班42个,学生3400余人。

空竹志凌云 雅趣浸童心

——记金水区文化绿城双语小学

将走出国门,参加世界交流。

文化成特色 环境育新人

为使校训的教育意义最大化,真正做到使学生铭于心,利于行。学校从校训出发,对校园中的一些设施都进行深刻的文化诠释,目的是提升办学品位、塑造浓厚的文化育人环境:厚水田——为办公楼,取其“厚积薄发、上善若水”之意,意在勉励文化绿城小学的教育者,提升自己、师爱无疆;雏秀园——为综合楼,取其“雏鹰展翅、德艺双飞”之意,意在体现学校以人为本、张扬个性的办学思路;绿草地——为教学楼,取其“耕耘培育、萌芽希望”之意,意在阐明教育“放飞希望、播种明天”的真正内涵。

去年8月,学校又改建了升旗台和校门口吊顶。校门口上方的蓝天白云,让人心情愉悦,涵义是“浩瀚天空、无尽探索”,倡导亮亮少年人能够积极纯净、胸怀宽广、求知能够不断探索、不懈追求。国旗台共有九面旗,中间一面是中国国旗,旁边分别是文绿校旗、世界各大洲代表国家的国旗。这样设计,是希望每一个文绿人能够“心中爱祖国、放眼望世界”,做一个不忘根、不忘本,拥有强烈的民族自信心和自豪感的中国人,同时也是一个具有世界眼光、跨文化沟通能力的现代人。以“学生的年龄特点”作为规划的依据,将教学楼一至五层分别以“乐学、善思、诚信、明礼、志远”为主题进行文化布置,一楼的英语长廊、三楼的三字经长廊,使学生抬头便可获取知识,这些沉静的文字,

我市首个“创安委”挂牌

本报讯(记者 王娟 通讯员 王自立)昨日,我市首个社区创建平安和谐家园委员会在金水路派出所东里路社区警务室挂牌成立。据了解,这也是我市首个由社区群众自发参与组建的公益性群防群治组织。

据悉,东里路社区创建平安和谐家园委员会是由社区群众自发参与组建的一个公益性群防群治组织。“创安委”由社区里的内保单位负责人、楼院长、“网格”负责人、物业管理人和社区民警等组成,该组织将定期了解社区警情发案情况,掌握安全防范重点,接受自我防范培训,动员和组织本部门、本小区、本楼院、本街道的群众力量参与网格内的群防群治工作,调解矛盾纠纷,对社区治安防范、社区民警便民服务和公安机关打击违法犯罪工作行使建议、质询和监督的权利。

截至目前,金水路派出所辖区173个网格内共招募保安员、楼院管理员等群防群治力量4685人。

今天是全国“爱眼日”

白内障患者免费手术

本报讯(记者 汪辉 通讯员 陈燕 李迁)今日是第17个全国“爱眼日”,主题是“情系白内障患者,共享和谐新视界”。昨日,市二院、郑州博爱眼科中心等医疗机构推出爱心活动,将为300例白内障患者免费实施手术。

作为市眼科医院,爱眼日期间,市二院将推出200个白内障免费手术名额,并将开展白内障专题义诊、社区普查等活动。

据市二院眼科主任陈鹏介绍,白内障是致盲的首要原因,也是我国导致致盲的最主要的眼病。资料显示,50岁~60岁老年性白内障的发病率为60%~70%,70岁以上的达80%,80岁以上的老年人几乎达100%。目前最有效的治疗白内障的方法就是手术治疗,只需一个5分钟的小手术,就能让白内障患者远离黑暗。

为了让更多贫困白内障患者重获光明,市残联与郑州博爱眼科中心联合启动“残联博爱共创新视界”活动,将为100例贫困白内障患者免费手术,且使用的人工晶体为进口晶体。此外,还将为全市60岁以上老人给予免费眼疾检查,检查内容包括视力检查、裂隙灯检查以及眼底检查,并免除挂号费。

另据了解,郑州人民医院将在爱眼日当天对所有眼病患者实施免费检查,并免除挂号费。同时当天在该院开展准分子近视手术者,现场减免1000元费用。

孩子上了公交 家长遍寻无果

父女团聚多亏车长

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李敏)3日上午,市民杨先生来到公交一公司五车队,为热心车长周杰送来一面锦旗。

1日17时30分,杨先生带着3岁的女儿在人民公园西门坐公交回家,当时候车的乘客很多,车辆到站后,杨先生的女儿自己上了车,刚要上车的杨先生发现女儿不见了,开始在站牌处找,未果。随后他又跑到公园找了一圈,还是不见人,情急之下杨先生拨打了“110”报警。

杨先生的女儿上车后发现不见了爸爸,边哭边喊,车长周杰听到车厢后面一阵骚动,问了事情经过,忙安排孩子坐到驾驶室后面的座位上,随即与总公司服务热线和GPS调度员联系,通报了情况。

到终点站后,周杰将小女孩领到了调度室,问孩子父母的电话号码,可是孩子什么也不说。情急之下,周杰给“110”指挥中心打了电话,通过“110”指挥中心,周杰联系上了孩子的父亲,得知孩子在24路西环桥下调度室,爸爸在电话里就哭了,很快赶到调度室接回了女儿。3日,杨先生专程来到公交一公司,为车长周杰送锦旗表达谢意。

